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[Pro Beispiel 2 Punkte: insgesamt wenigstens 8 Punkte.]

)& Ein Los enthalt 0.6% defekte Elemente. Jedes Element wird vor seiner Verwendung
einem Test unterzogen, der zwar mit Sicherheit ein defektes Element erkennt, aber 2
von 100 intakte Elemente als defekt ausweist. Da es sich um sehr teure Komponenten

e handelt, wird der Test zweimal (unabhingig) durchgefiihrt und ein Element nur dann

r*- als defekt ausgewiesen, wenn beide Tests dies tun. Mit welcher Wahrscheinlichkeit

' ist ein Element tatsiichlich defekt, wenn (a) der Einzeltest: (b) der Doppeltest es als
defekt ausweist?

K Fiir eine sGG X gilt W{X = 2} = 0.2; der Rest der Verteilung von X ist im Intervall
(2, T) stetig uniform verteilt. Bestimmen (und zeichnen) Sie die Verteilungsfunktion
und die Quartile (d.h. das 25%-, 50%- und T5%-Quantile).

. Bestimmen Sie den Erwartungswert und die Varianz der stochastischen Grofie X
von Bsp 2.

XEin. Gerit benotigt vier 1.5 Volt Batterien (fiir insgesamt 6 Volt). Die tatsichli-
: : " che Spannung des verwendeten Batterietyps ist normalverteilt mit 4 = 148 V und
o2 = 0,0045 V2. Die Toleranz des Geriites ist so ausgelegt, da es nur korrekt arbei-
B tet, wenn die Spannung im Bereich [5.7,6.2] liegt. Mit welcher Wahrscheinlichkeit
arbeitet das Geriit korrekt?

Diegﬂﬂlﬂiﬂsmﬂ Dichte von {X_F]-"] sel fz,y) = ﬂ:i:fl.l.]‘ﬂ {-y {'jl'-' < 1 und {X{\-ﬂili;::l=}rﬂ
sonst. Bestimmen Sie die Konstante ¢ und die beiden R{andf.;hqhten von 2 d ¥
Sind X und Y unabhéingig? (Estrapunkt: Bestimmen Sie die Regressionsfunktion

von ¥ beatiglich X.)




(. Die folgenden zehn Beobachtungen stammen aus einer Verte :
Sl ol EN % . gl | gt‘tﬁﬂung.mlt ﬁﬂl‘ ] e
F(2) = 6% 2e7% 1o ) (z), wobei der Parameter 6 > 0 unbekaunt ist. Hﬁtimﬂiﬁ
den plausiblen Schiitzwert von 8 (mit Herleitung).

9.76 1152 3548 925 14.06 10.89 30.02 2403 12.29 15.33

3. Der DurchlaBwiderstand von Dioden ist laut Hersteller normalverteilt mit dem Mit-
telwert pp = 100 mf2. Ein Abnehmer entnimmt zu Priifzwecken einer Lieferung
zufilliz 15 Dioden und mifit den DurchlaBwiderstand (in mQ):

850 1041 923 1062 963 10783 1025 1212
98.0 1094 997 111.6 1014 1138 116.5

Ermitteln Sie ein 90%-Konfidenzintervall fiir y. (Wie beurteilen Sie die Mittelwerts-
angabe des Herstellers?)

Bitte beachten: Schreiben Sie a | | e Rechenschritte gnd _Ewisrhen‘
ergebnise auf die beiliegenden Blatter. Lediglich hingeschriebene Er-

gebnisse — auch wenn sie rjchtig sein sollten - werden nicht gewertet!

Ergebnisse der schriftlichen Priifung:

K Efﬁﬁt?mm ab 16:00 (Aushang am Institut)
3k Telefonische Auskunft: 58801-10724
A7 0. S Aelelontche o ng: Di 30.1., Do 1.2, Fx 2.2.07
iftiegenden Listen eintragen!




